Mivel az edényben a vizen kiviil csak levegs van, hatarfeliiletiik a kivant beéllitas utan vizszintes, AC;-re merdleges
lesz. Huzzunk vizszintest a C1 AB1, C1 AC, C1 AD; derékszogi haromszog sikjaban a By, C, ill. D; csicson at, mas
szoval a C1 A kozos atfogora merdlegest. Ezek ugyanabban az E pontban metszik C7A-t, mert oldalaik egyenlGsége
alapjan a 3 haromszog egybevago, és csicsaik a felsorolas rendjében felelnek meg egymaésnak.

C, Cr

Igy a BiCD; = H sik vizszintes. Mivel a kocka H fol6tti részének térfogata (Cy By -C1C-C1D1)/(2-3) = 1/6 egység,
tehat az alatta levs részé 5/6 egység, azért a vizsgalandoé vizfelszin H alatt lesz. Masrészt — az eddigieket a kocka O
kozéppontjara tiikkrozve — a felszin a BDA; = Hy vizszintes sik folott lesz, tehat a vizfelszin-idom hatarvonalanak a
kocka H és H, kozti B1B, BC, CD, DDy, D1 Ay, A1 B élein lesz toréspontja, cstucsa és az ezek kozti hatarszakaszai
rendre parhuzamosak lesznek a B1C, BD,..., A1 B lapbeli atlokkal.

Legyen a toréspont a By B élen T', a B A1-en U. Meghosszabbitva a C; B1 BC' és Cy B1 A1 D4 lapbeli hatardarabokat,
ezek a (1 By él meghosszabbitasanak egy P pontjaban metszik egymast, hiszen Cy B a két lap sikjanak kozos egyenese,
és az eddigiekbdl kovetkezik, hogy B1 P = B1T = B1U. Elegend6 lesz ezek x hosszat meghataroznunk, hiszen a kocka
a C1A tengely koriili 120°-o0s elforditasokkal onmagéval fedésbe jut (B1C = CDy = D1By = AB\@), tehat a mondott
6 ¢l mindegyikét x és (1 — x) részekre osztja a vizfelszin. P ezen elforditottjait Q-val, R-rel jelolve az edénybeli
levegs térfogatat ugy kapjuk, hogy a Ch1 PQR gula térfogatabol kivonjuk a By PTU gula térfogatanak 3-szorosat, és

ez, adatunk szerint:
1

= g .
Ezek szerint a kovetkez6 egyenlet egy gyokét kell megadnunk két tizedesre kerekitve:
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f)=(1+2)*-32>-2=0.

Csak rendszeres probalgatassal juthatunk célhoz, ehhez felhasznaljuk az iskolai fiiggvénytablazat kobtablazatat.
Mivel f(0) = —1<0és f(0,5) = +1 > 0, probalkozzunk a koztiik levé x = 0, 25-dal. Felhasznalva 5 hatvanyait is:

£(0,25)=1,25% —3.0,25° =2 = (5% -1072)% = 3- (5% - 107%)®> — 2 = —0,0938 < 0.
Ennek alapjan z > 0,25, nézziikk z = 0, 3-et:
£(0,3)=1,32-3-0,3>-2=2,197 — 2,081 = 40,116 > 0.

Abszolut értékben véve; az utobbinak valamivel nagyobb a 0-t6l valo eltérése, mint f(0, 25)-¢, ennek alapjan azt varjuk,
hogy = a (0,25; 0,3) intervallum elsé felében lesz. Probaljuk « = 0, 27-ot:

£(0,27) =1,27 —=3.0,27° —2 = —0,0107 < 0,

tehat nagyobb z-szel kell probalkoznunk. Nézziikk x = 0,275-et, ami az el6irt pontossagu kerekités szempontjabol
elvalaszto érték 0,27 és 0, 28 kozott:

11> C513-3.113 —2.40° 658

f£(0,275) = f <40 103 64 000 +0,0103 >0

Mindezek szerint z értéke a (0,27; 0,275) intervallumban van, tehat két tizedesre kerekitett (éspedig lekerekitett)
értéke 0,27, és (1 — x) két tizedesre (fol-) kerekitett értéke 0, 73. Ezzel a feladat kérdésére a valaszt megadtuk.
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